



## 北京—莫斯科，世界瞩目的握手时刻——记习近平同志再次当选国家主席后首次国事访问

为友谊而来  
“关键在于找到了国与国正确相处之道”

为合作而来  
“发展振兴道路上的同道人”

为和平而来  
“站在和平一边，站在对话一边，站在历史正确一边”

(据新华社 全文详见第三版)

## 省委向老同志通报重点工作 易炼红通报

本报杭州3月24日讯(记者 翁浩)24日上午,省委书记易炼红代表省委向老同志通报省委重点工作。省委常委、组织部部长王成主持通报会。在杭副省以上老同志,在杭省直单位副厅以上老同志代表出席。易炼红代表省委向老同志致以诚挚问候和崇高敬意,并衷心感谢他们长期以来对省委工作的关心支持和帮助。易炼红首先报告了20年来“八八战略”指引浙江发生的全方位、系统性、重塑性精彩蝶变。他说,“八八战略”是习近平总书记为浙江量身打造、指路引航的总纲领总遵循,来自于大量的调查研究,体现出中央精神与浙江实际的结合,见效于浙江广大党员干部群众的共同奋斗,为浙江擘画了现代化先行的好蓝图,打下了高质量发展的好基础、开辟了重塑

新优势的好路径、打开了高水平开放的好局面、确立了为民办实事的好传统、涵养了勤廉且清正的好生态,指引浙江对外开放向深度融入全球、从总体小康向高水平全面小康的跃升,在经济、政治、文化、社会、生态文明和党的建设等各方面都发生了全面深刻、影响深远、鼓舞人心的巨大变化,全省干部群众进一步增强了发自内心的自豪感,更加清醒地认识把握浙江的职责使命,更加坚定地紧跟总书记、奋进新征程、建功新时代。易炼红向老同志介绍了省委做好当前工作的总体考虑。他说,做好浙江工作,必须全面领会和坚决贯彻习近平总书记对浙江工作的重要指示精神,传承好、弘扬好习近平总书记留给浙江的宝贵财富,融入大场景、坚定大方向、把

握大逻辑、扛起大担当、实现大突破。易炼红简要介绍了今年以来我省经济社会发展基本情况,指出下一步要着力推动党的创新理论深入人心、开花结果,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,大力推动党的二十大精神部署落实落细,周密部署开展我省主题教育,持续完善学习贯彻闭环落实机制;打好“八八战略”实施20周年系列组合拳,精心组织学习宣传活动,深入挖掘宝贵财富的丰富内涵;以三个“一号工程”推动实现高质量发展,强力推进创新深化、加快打造高水平创新型省份,强力推进改革攻坚、加快打造高质量改革先行省,强力推进开放提升、加快打造高能级开放大省;打造共同富裕示范区建设更多标志性成果,着力缩小“三大差距”、推进公

共服务优质共享、营造共创共富良好氛围;举全省之力办好杭州亚运会亚残运会,持续优化筹备细节、提升服务品质、释放亚运红利;推动民营经济轻装上阵提速前进,牢牢把握民营经济正确发展方向,为民营经济营造更好发展环境;锻造“干净加干事、干事且干净”的清廉队伍,进一步树立选人用人正确导向、激励干部担当作为,强化干部队伍监督管理,努力在推进中国式现代化省域实践中打头阵、当先锋、作示范。易炼红强调,要从传承党的优良作风、弘扬中华民族传统美德的高度,把新形势老干部工作做实做细做到位,为老同志发挥余热创造更好条件、安享晚年提供更好服务,充分发挥老同志独特优势,为推动党和国家事业、浙江改革发展凝聚强大正能量。

## 新时代新征程新伟业·学习贯彻全国两会精神

本报嘉兴3月24日电(记者 郁馨怡 通讯员 沈士军 吴婷竹)24日,东海航道保障中心上海海事测绘中心“海巡1667”轮和“海巡1668”轮驶入舟山市鱼山岛西北侧鱼腥脑海域,开展新建航道扫海工程。这标志着鱼腥脑航道工程正式开工。

鱼腥脑航道工程是嘉兴外海进港航道项目的先行工程。工程按5万吨级船舶双向乘潮通航标准建设,新建鱼腥脑东航道22.6千米、西航道9.7千米,宽度均为1千米。工程建成后将为嘉兴港开辟新的出海通道,成为宁波舟山港连接嘉兴港最便捷的通道,长三角沿海城市海上互通将更快捷,有效提升嘉兴港长三角海河联运的枢纽功能和世界一流强港重要北翼的支撑作用。

据悉,2022年,嘉兴港完成集装箱吞吐量285万标箱,比上年增长28.4%,增速居全国集装箱吞吐量前20强港口第一。今年以来,嘉兴海河联运吞吐量继续领跑全省,前两个月,嘉兴港完成海河联运吞吐量457.75万吨,同比增长7.57%,占全省的84.36%。

随着船舶大型化,制约嘉兴港更高质量发展的瓶颈也摆在眼前。“目前,嘉兴港外海的沿海公共航道仅有金山航道1条,船舶流量已接近饱和,且水深不足,重载船舶已难以乘潮进港。”嘉兴市港航管理服务中心副主任阮建平说,来往宁波舟山港与嘉兴港的少部分船舶,已习惯于通过鱼腥脑海域行驶,然而该航线尚未公布,船舶交通组织处于不规范状态。由此,嘉兴市提出开展嘉兴外海进港航道(鱼腥脑航道)项目建设,开辟杭州湾海上新通道。

据测算,嘉兴外海进港航道项目建成后,嘉兴外海航道万吨级以上船舶通过能力将由现在每天25.6艘次提升至每天53.1艘次,实现翻番。万吨级以上船舶将减少绕行距离约130千米,预计每年可为航运企业减少运输成本约2.6亿元。

除已开工的鱼腥脑航道工程外,对金山航道浅水段大规模浚深工程也提上了日程。嘉兴港外海进港航道疏浚工程潮位利用、海床演变等专题研究已完成初稿,正在开展海洋生态环境调查、环境影响评价、用海论证等前期工作,一期工程将开展最浅段疏浚,力争年内开工建设。

## 记者蹲点大学生来杭求职“免费酒店”,与毕业生聊聊就业——找工作这件事,00后有新想法

本报记者 黄珍珍 叶锦霞 通讯员 金怡  
开始在公司附近找房子了。据教育部统计数据,2023届全国普通高校毕业生规模再创新高,预计达1158万人,同比增加82万人。小冉发现,没有传说中“就业最难”那么夸张,其实拿offer(录取通知)不难。

采访中不少人士表示赞同。来自河南的淼淼,短短7天内收获了好几个offer。23岁的她学的是计算机专业,在老家有直播工作经验。“这次拿的offer是直播中控岗,薪资大概五六千元。”淼淼说,杭州之行收获满满,不仅找到了心仪的工作,也对这份职业有了更清晰的认知。她计划未来在杭州继续求学深造,为今后的职业道路积攒更多经验。

虽说拿offer不难,但对于更个性化的、追求生活与工作平衡的00后来说,要找到完全符合心意的工作还是不容易。一些竞争太激烈的热门岗位,专业不对口,又没有相关工作经验的毕业生应聘难度较大。采访中有不少人直言,找工作时容易被以下几种情况“劝退”:薪资水平偏低,在大城市无法生存;加班多无双休,工作和生活没法平衡;公司前景不明朗,未来发展不清晰……

offer不难拿但心仪工作难找  
对外地来杭大学毕业生而言,这家位于地铁口的定点酒店位置优越。从杭州东站乘坐地铁1号线半小时,再步行10分钟即可抵达。酒店前台工作人员告诉我们,当天50间大学生求职免费专供房都已住满,目前预约单排到了4月初。

近傍晚时分,白天出门面试的年轻人,陆续回到酒店。22岁的黑龙江女生小冉,染着当下流行的红发,妆容精致。听说要采访,她热情地邀请我们去房间参观。标准双人间内,一人一张床铺,有独立卫生间,每天还有酒店保洁人员上门打扫卫生。

“今天是我入住的第5天。”小冉说,自己学的是学前教育专业,由于目前教师资格证考试结果还没出来,暂时无法考教师编制,所以约了大学室友闪一起来杭州,她的目标岗位是教育机构或互联网公司的客服岗。

“一共面试了3家,第一家就过了,是一个售后客服岗,5000元底薪,有餐补,还有双休。”小冉面试通过后,去公司参观了一整天,考察公司的环境后比较满意,决定留在杭州发展。这几天,她已经

职业选择更多元灵活  
在杭州,什么职业最受00后欢迎?采访中我们发现,与80后、90后相比,不少新兴职业受到00后追捧。“我想当网红!”刚入住酒店第一天的小苏脱口而出。她学的是电子商务专业,被杭州发达的电商产业吸引,与大学室友从河南结伴而来。“杭州网红那么多,我们也想来‘凑个热闹’,说不定能红呢?”小苏笑着说,眼睛里闪烁着自信的光芒。

新媒体或直播运营岗,成为不少00后的选择。成都女生小艾学的是环境设计,但对新媒体比较感兴趣,自己曾在b站、小红书等平台上尝试过运营工作。为了这次求职,她还专门准备了一本作品集,收录了自己发布的作品和新媒体推文。(下转第二版)

## 优化民营企业发展环境 推动民营经济高质量发展 省政协举行首场政企协商会 黄莉新主持

本报讯(记者 万美影)3月23日下午,省政协举行首场政企协商会,围绕“优化民营企业发展环境、推动民营经济高质量发展”协商议政。省政协主席黄莉新主持。

黄莉新指出,习近平总书记高度重视和关心民营经济发展,在看望参加全国政协会议的民建、工商联委员时强调正确引导民营经济健康发展高质量发展。要学习领会习近平总书记关于民营经济发展的重要论述精神和全国

两会精神,深刻理解“两个毫不动摇”“三个没有变”,进一步坚定发展信心决心。浙江是民营经济大省,省委省政府把民营企业和民营企业作为推动“两个先行”的重要力量,大力实施营商环境优化提升“一号改革工程”,持续擦亮民营企业“金字招牌”,激活民营经济发展“强大引擎”。

浙江特点的协商民主品牌。希望民营企业和民营企业坚守主业、做强实业,加强自主创新,勇担社会责任,在推动高质量发展中担重任挑大梁,为以“两个先行”打造“重要窗口”作出更大贡献。省有关部门以最优作风、最实举措优化提升民营企业发展环境,打造营商环境最优省。全省各级政协和广大政协委员帮助推进民营经济发展作为重要履职内容,促进政策落地见效,为民营经济发展广泛凝聚共识、营造良好氛围。

会上,20位民营企业代表以口头或书面发言形式提出意见建议。他们建议,顺应高质量发展要求,提振发展信心,建设更具吸引力人才平台,更具竞争力创新创业生态,持续提升人才环境、创新环境、营商环境,激发市场活力和社会创造力。

省政府有关负责人到会听取意见并讲话。省委改革办、省发改委、省经信厅、省科技厅、省财政厅、省人社厅、省自然资源厅、省生态环境厅、省交通运输厅、省农业农村厅、省商务厅、省市场监管局、省地方金融监管局、省税务局等部门负责人作互动回应。

会上,三级政协委员通过“浙江政协·掌上履职”进行网络议政。

## “招商伊敦号”靠泊,舟山拉开国内邮轮常态化运营序幕 邮轮经济,能否载来海洋旅游新热潮

本报记者 陆 遥 黄宁路



3月24日,“招商伊敦号”邮轮抵达舟山。 拍友 张磊 摄



游客在舟山国际邮轮码头体验“潮生海市”主题市集。 省文旅厅供图

## 浙报观察

3月24日上午,舟山国际邮轮港。伴随着悠远绵长的邮轮汽笛声和国家非遗舟山锣鼓独特而热烈的演奏,“招商伊敦号”邮轮缓缓靠岸,完成了东南海岸文化之旅的浙江首航。船上,来自五湖四海的400多名游客经过深圳、厦门等地的休闲旅程,抵达舟山,开启一天一夜的泊岸活动。

豪华邮轮游,是一种什么样的体验?这是一种便利、休闲又慢节奏的旅游方式,一张船票,涵盖了吃喝玩乐等多种选择。在欧美国家,加勒比海、地中海、多瑙河等经典邮轮航线的船票,每到旅游旺季就十分抢手,经常需要提前几个月预订。十天左右的行程,就能打卡四五个国家。

再说回“招商伊敦号”。它最大的特色,就是有一颗“中国心”——这是中国第一艘悬挂五星红旗的高端邮轮,第

一艘由中国自主经营管理的高端邮轮,也是中国邮轮产业发展史上的重要里程碑。

2020年,央企招商局集团旗下企业联合维京游轮公司,合资创立了公司,开始运营这艘邮轮。2022年10月,该邮轮执航的“深圳—厦门—温州—舟山—上海”东南海岸文旅航线,入选交通运输部首个邮轮精品航线试点。

3月19日,“招商伊敦号”邮轮从深圳母港出发,将最终抵达上海。这条跨越东南海岸的文旅航线,充分整合了邮轮沿线目的地的文旅亮点,以“海上文游”的视角,带领宾客深度探索中国东南部沿海丰富的人文资源和自然风光。

趁着“招商伊敦号”在舟山泊岸,记者登上了邮轮。它可谓是邮轮界“小而美”的代表,每个空间细节都彰显着优雅现代的北欧设计风格。7个提供多国美食的餐厅及餐吧、4间酒吧,还有健身中心、露天运动甲板、水疗中心、美发美甲沙龙、恒温泳池、剧场、影院、精品店,一样都不少。

根据携程网显示,这条8天7夜的航线售价1.2万余元起步。目前,该邮轮的

载客量为930人,拥有客房数量465间。此次首航的游客有400余人。

在舟山靠泊期间,游客有丰富的选项,比如感受佛教艺术、夜赏“印象普陀”实景剧目等。对于想深度探索当地人生活历史的宾客,还可以付费升级游览项目,如跟随舟山渔民一同出海体验半日渔家乐。

浙江为什么要积极争取这条邮轮线路?其实,浙江期盼打开海洋旅游的市场,已经很久了。

2015年,浙江开全国之先河,召开国际海岛旅游大会。近年来,浙江更深入实施十大海岛公园高质量建设,通过创新业态提升服务,持续带动沿海各地海岛现代服务业和城市经济转型升级,打造海岛版的诗与远方。

2022年4月,浙江省文旅厅、省发改委会联合印发《浙江省十大海岛公园建设2022年工作要点》,积极推动“上海—舟山—温州—厦门—深圳”邮轮航线开通,欲将其打造成为我省海洋

旅游黄金线路。

邮轮旅游是探索海岛旅游发展新模式的新路径,邮轮经济也被称为港口城市的重要经济增长极。此次“招商伊敦号”邮轮的起航,也拉开了舟山国际邮轮港国内邮轮航线常态化运营的序幕。

舟山国际邮轮港是舟山唯一的国际客运口岸。在世界邮轮旅游快速发展的大背景下,舟山亟待促进本地海岛旅游产业迭代升级。

首航仪式现场,舟山市文广旅体局与招商局邮轮有限公司签订战略合作协议。未来,双方将在高品质旅游产品开发、特色邮轮航线拓展、邮轮市场培育、邮轮人才培养、邮轮母港运营等方面进行合作。

下一步的蓝图,舟山已打好草稿。比如,实现邮轮常态化运营。随着国内旅游业逐步复苏,我国的邮轮旅游也迎来暖春。开通“上海—舟山—厦门—深圳”航线并实现常态化运营,开通“上海—舟山”环岛游航线……舟山将逐步实现沿海多条邮轮航线的开通运营,同时积极推动舟山国际邮轮港融入国际邮轮航线。(下转第二版)

## 新闻提要

### 辽博带来的“西湖图”里有秘密——访辽宁省博物馆副馆长董宝厚